

省委组织部召开视频会议部署“联村进企”工作

联村进企 改进作风

本报海口5月25日讯 (记者袁锋 通讯员刘坚)今天下午,全国组织系统推进“万名组织部长下基层”活动视频会议后,省委组织部立即就贯彻落实中组部精神进行部署,决定在全省组织系统实施“联百村、进百企、促发展行动计划”,结合我省实际深化拓展“万名组织部长下基层”活动,进一步加强组织部门和组工干部的党性修养和作风建设,切实树立党员之家、干部之家、人才之家的良好形象,不断提高组织工作服务科学发展的质量和水平。

按照“联百村、进百企、促发展行动计划”的安排,省委组织部拟用3年时间分6批从全省组工干部中,向100个贫困村、难点村派出农村工作指导员,向100个重点企业派出企业工作联络员,省、市县组织部门及省、市县直属单位的组织人事部门领导干部也要基层开展工作。

在部署讲话中,省委常委、组织部长楼

阳生指出,“联村进企”是推进“万名组织部长下基层”活动和“讲党性、重品行、作表率”活动的重要载体,是进一步改进组织部门作风的有效抓手,要通过实施“联村进企”行动计划,在全省组织系统大力倡导求真务实之风、克服脱离实际的作风,大力倡导亲民为民之风、克服官僚主义作风,大力倡导负责敬业之风、克服不负责任的作风。

楼阳生强调,组织部长下基层要深入开展调查研究,寻找破解组织工作难题、促进科学发展的良策;普遍进行谈心谈话,倾听基层干部群众的呼声;广泛开展结对帮扶,帮助生活困难党员特别是老党员、下岗失业职工党员、农民工党员解决实际困难;带头参加信访接待,指导督促农村工作指导员、企业工作联络员开展工作,通过“领导带头、领导示范、领导亲力亲为”推动“联村进企”行动计划取得实效。

扫描瞳孔就可知是否吸毒

中科院清华大学联手在我省展示最新科技

本报海口5月25日讯 (记者范南虹)扫描瞳孔就能快速检测并鉴定一个人是否吸毒的仪器、用于焊接工作的机器人……今天上午,中国科学院、清华大学,两大国内输出最多科技成果的高等院校,与省科技厅携手在省博物馆里举办了高新技术成果展览。

据成果展主办单位之一省科技厅有关负责人介绍,为了应对可能蔓延和加剧的国际金融危机,在省第五届科技活动月里,省科技厅与中科院、清华大学共同举办了此次高新技术成果展览,希望为我省各相关部门、机构、公司、企业引进

国内最新最先进的科技成果,开创新局面。据了解,本次成果展共有100多项高新技术,其中清华大学23项,中科院80多项,这些科技创新成果涉及农业、能源、生态环境、海洋渔业、信息、先进制造、新材料、医药等多个领域,将在省博物馆展出三天。

开幕式当日,展览就吸引了我省各市政府、科技部门、高等院校、企事业单位200人前来参观。

副省长林方略,省政协副主席、省科技厅厅长王路出席了开幕式。

省高院首批廉政监察员上岗

本报海口5月25日讯 (记者文刚 通讯员李顺成 朱润生)今天下午,省高级人民法院举行首批廉政监察员任命仪式,省高院院长董治良向12名廉政监察员颁发了任命书。

今年5月20日,海南省高院出台了《海南省高级人民法院关于在审判执行部门设立廉政监察员的实施办法(试行)》。办法明确规定,海南高院在审判执行部门设立兼职廉政监察员。廉政监察员由部门副职领导或正处级非领导职务的法官兼任,在所在部门主要负责人和本院纪检监察部门的双重领导下开展工作。

廉政监察员履行下列职责:协助所在部门主要负责人分析本部门反腐倡廉工作形

势,完善本部门的廉政制度;对本部门人员遵守和执行法律、法规、纪律以及各项规章制度的情况进行监督检查,了解掌握本部门人员的思想动态,加强职业道德、纪律作风和廉洁司法教育;协助本院监察部门受理人民群众对所在部门及其人员纪律作风问题的举报等。

办法规定,监察部门根据工作需要,可调集廉政监察员协助或者参与对违纪案件的初核、调查、审理工作。组织人事部门在审判执行部门考察干部时应当听取所在部门廉政监察员的意见。

省高院负责人指出,在审判执行部门任命12名廉政监察员,就是为了实现对审判执行活动的无缝隙、全方位的贴身监督。

我省开始检查清理公务用车

本报讯 (记者邱大军 通讯员王洪明)省纪委、省监察厅、省财政厅、省小汽车定编办公室近日联合下发通知,部署机关事业单位公务用车检查清理工作。

机关事业单位超编制、超标准配备公务车辆和公车私用问题,是当前群众反映强烈的不正之风之一。对机关事业单位公务用车配备使用情况进行检查清理,是党政机关带头厉行节约、反对奢侈浪费的需要,是加强领导干部党性修养、树立和弘扬优良作风的必然要求,是加强领导干部廉洁自律和党风廉政建设的一项具体措施。

通知要求各市县和省直各部门要按照中央“2009年各级党政机关车辆购置及运行费用要在近三年平均基础上降低15%”的要求,和省委、省政府办公厅联合印发的《关于进一步规范全省机关事业单位公务车辆定编管理的规定》明确的公务用车定编范围、定编配备标准和管理使用规定,全面检查清理公务用车定编配备、购置与运行费用等情况。检查清理工作从5月下旬开始,8月底结束。

通知要求,各级党委、政府要高度重视公务用车检查清理工作,切实加强领导,精心组织部署,确保检查清理工作的落实。

最精最美的太阳能建筑由您设计

太阳能建筑一体化设计开赛

本报海口5月25日讯 (记者单晓刚)记者今天从省建设厅获悉,我省正在开展太阳能建筑一体化建筑设计方案竞赛,每一个老百姓均可与具备建筑工程设计资质的设计单位和太阳能企业同台竞技,决出最精最美的太阳能建筑。

省建设厅有关负责人表示,本次太阳能建筑一体化建筑设计方案竞赛的宗旨是引导和加强建筑实现太阳能的有效利用,按照经济、美观、实用的原则,结合我省地域建筑特点和气候类型,使建筑与太阳能综合利用

技术完美契合,从而真正实现太阳能利用与建筑一体化,建设出适宜我省地域特色的太阳能建筑,加快太阳能在建筑领域的利用进程。

省建设厅有关负责人表示,此次大赛具备建筑工程设计资质的设计单位、太阳能企业、院校在校师生、个人均可参加,参赛作品应于2009年7月30日前报至省建设厅勘察设计科技处。此次竞赛设一等奖2名、二等奖3名、三等奖若干名,其中一等奖将获奖金10000元。

借他市平台推销海南楼盘

我省参加太原房地产交易会

本报太原5月25日电 (记者林伟 吴春)昨天上午,山西省太原市第11届大型房地产交易展会开幕。我省住房和城乡建设厅组织三亚、文昌、五指山、陵水等市县的30多家房地产企业参展,借力他市交易平台推介海南楼盘。

昨天上午9时,此次房地产交易会开始后,“健康三亚,人居天堂”的三亚展厅和“蓝海文昌,航天新城”的文昌展厅引起了太原市民的广泛关注,众多市民涌进展厅咨询、购房。

三亚市住房保障与房产管理局局长李

洪海透露,自去年12月该市组织10多套具有热带海滨特色的知名楼盘来到太原市销售后,仅半年时间已先后有3批山西省的企业家到三亚考察房地产市场,并有企业表明要在国家海岸海棠湾投资旅游业度假酒店和开发房地产的意向。

文昌市副市长郝书文介绍,今天组织前来参展的12个楼盘是文昌最具特色的精品楼盘,这是该市首次走进太原推销房地产,没想到受到太原市民的热捧,当天就已经有100多位太原市民签订158套购房合同,另有300多人次达成购房意向。

海南瓜果菜全国六大城市每日价格

市场品种	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨
新发地	5.50	7.20	4.80	8.40	6.00	没货
荔枝	9.50	8.50	6.50	13.8	7.60	10.0
香蕉	5.60	4.20	4.00	6.00	4.40	4.70
台农芒果	6.20	5.80	3.80	6.40	6.00	13.00
青冬瓜	1.70	1.40	1.30	1.90	1.40	没货
无籽西瓜	5.50	3.00	3.80	3.40	3.00	4.60

附:省内活猪每日购价 10.60 单位:元/公斤 省农业厅 发布详情见 www.hiagri.gov.cn

“小金库”牵出20余起贪污腐败案

本报海口5月25日讯 (记者文刚 通讯员李洪梅 邢培)一些单位私设的“小金库”已经成为贪污、私分公款等腐败犯罪的重要诱因。全省检察机关在查处贪污、贿赂、挪用公款等职务罪案的同时,盯紧“小金库”背后的腐败案,3年内连续查处了20余起“小金库”牵出的单位腐败案,警醒有关单位要时刻加强财产规范管理和廉政建设。

这20余起与“小金库”有直接关系的案件显示,“小金库”涉案主体多为行政执法单位,涉案金额少则几十万元,多则百余万元,已成为腐败的“温床”。海口市检察院查办的该市城管监察支队第四大队单位受贿案,颇为典型。该大队凭借特权,大肆受贿后,还将乱罚款、“赞助费”等共

计184.3万元存入单位私设的“小金库”,用于集体私分挥霍。经查,这些“赞助款”除了部分用于单位的开支及奖励给个人50多万元外,用于吃喝的有3.9万余元,以各种名义发放补贴41万余元,大队长韩忠个人就自批自支了12.6万余元。法院一审以单位受贿罪判处海口市城管监察支队第四大队罚金10万元;判处韩忠有期徒刑一年零六个月;其他3名责任人员分别被判处缓刑、免予刑事处罚。

万宁市交通规费征稽所私设“小金库”,集体私分罚没款109万元。调查显示,万宁市交通规费征稽所在一年的时间内共收取罚没款126万余元,在所长赵振勇的授意下,这笔钱理所当然地存入了

单位的“小金库”。不久,赵振勇又以发放各种补助的名义将其中的109万余元私分给该所职工。这一起案件中,犯罪分子主要是利用“小金库”管理上的混乱及“小金库”的隐蔽性,共同私分、贪污公款,将单位“小金库”作为个人“小金库”,自管自批,贪污挪用。最终,赵振勇等2名涉案的主要成员,被法院判处有期徒刑。

海口市美兰区检察院查办的海南省工商经济检查总队单位受贿案等

此,海口市美兰区人民法院作出一审判

决,以单位受贿罪判处海南省工商经济检查总队罚金1万元,单位负责人、被告人周锦国有期徒刑7个月。

海口市巴士股份有限公司原副总经

理何勇贪污案也与“小金库”有关。何勇在该公司总经理的指使下,将回扣款存入该公

司私设的小金库,采取收入不记账方

法,任意支配该款项,侵吞公款3.4万余

元。2008年12月18日,法院一审以贪污

罪判处何勇有期徒刑三年,缓刑四年。

另外,琼海市检察院也审查起诉了文

昌市体委原主任、兼市体育管理中心主任

陈导、出纳员王淑青利用“小金库”共同贪

污6.4万余元公款案。

省人大常委会调查表明

全省污水垃圾处理项目建设顺利

本报海口5月25日讯 (记者邱大军)省人大常委会一项调查表明,全省污水垃圾处理项目建设基本顺利,规划建设的28个污水处理项目中,目前有20个已取得明显进展;21个垃圾处理项目中,19个进展顺利。

省人大常委会环境资源工作委员会与省国土环境资源厅、住房和城乡建设厅、水务厅组成的调研组,于今年4月16日至30

日对海口、三亚、文昌、定安等11个市县(自治县)和洋浦管理局的污水垃圾处理项目建

设情况进行了专题调研。该调查报告已提交今天召开的省四届人大常委会第九次会议。

据调查,海口桂林洋、三亚红沙、鹿回头

3个污水处理项目已建成投入运营;海口长流、澄迈金江、定安、琼中、白沙、洋浦等6个已建成土建工程70%以上,预计今年9月可

如期投入试运行。保亭、屯昌、东方等11个

污水处理厂预计大部分可今年年底前投

入试运行。三亚垃圾处理场已建成试运行。琼海、万宁、儋州、五指山、东方、定安、屯昌、白沙、昌江、保亭、临高等11个市县的垃圾处理场及海口垃圾焚烧厂已开工建设,预计大部分可在今年年底建设完工投入试运行。乐东、琼中2个县的垃圾处理场已完全完成可行性研究和征地。三亚的5个垃圾转运站有2个已投入使用。澄迈、洋浦2个垃圾转运项目

已完成土建工程一半以上。海口转运项目中

的50个小型垃圾收集站和1个中型转运站

也已完成招标和设计工作。

据介绍,全省计划建设的28个污水处

理项目和21个垃圾处理项目2010年全部

建成投入运营后,将新增污水处理能力

74.8万吨/日,减少化学需氧量排放1.9万

吨;新增垃圾处理能力3357吨/日,城市垃

圾无害化处理率基本达到100%的目标。

我省审计开创国企审计新模式

已有4家重点国企进行

常态化跟踪审计

本报讯 (记者陈岚桦 通讯员潘春雄)

海南省审计厅近日与省内4家省属重点企

业签订了常态化跟踪审计协议,这标志我

省审计机关对国有企业审计模式有了新突

破。

据省审计厅有关负责人介绍,以往对

国有企业的审计模式主要是事后监督,忽

视了事前预防、事中控制来防止问题的发

生或扩大。而新的审计模式,对国有企业经

营管理活动进行全过程跟踪审计,就是整

合政府审计、内部审计、社会审计的监督力

量,形成“合理分工、相互协作、互相监督、

成果共享”的工作机制,不仅要“亡羊补牢”,更要“防微杜渐”,体现了省委省政府对

审计工作“关口前移”和“守土有责”的要

求。省发展控股有限公司、洋浦控股有限公

司、省路桥建设投资有限公司、省水力电力

集团四家省属重点企业都与省审计厅签订了

企业常态化跟踪审计协议。

海南中小企业大讲堂

今年将培训千家企业

本报海口5月25日讯 (记者张中宝)